

Номинация: «Проза»
Рассказ: «Дружина Волкова»
Автор: Григорович Эрик Александрович
Архангельская область, г. Мирный
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1»

Дружина Волкова

Жара... Тяжело ее переносили здешние края. Этим летом тяжело жилось всему живому. Звери или прятались в норы или брели к реке. Жители небольшого посёлка следовали их примеру и забивались в норы, называемые квартирами, или шли купаться. Особенно молодежь купаться любила, и целыми днями был слышен ее веселый смех у реки.

Но Артём Волков хоть и был молод, однако не спешил идти на речку с друзьями. Недавно он окончил десятый класс, и кому-то все равно казалось, что он несмышленный ребенок. Но он был юношей и уже постепенно превращался в мужчину.

Хороший пример подавал отец, работавший пожарным в соседнем городке. Но несколько лет назад во время тушения серьезного пожара - погиб.

И вот Артём сидел на крыльце своего дома и думал. Думал он и об отце, и о собственном будущем, и о пожарах, несущих немало бед.

В поселке не было собственной пожарной части, а средств пожаротушения было с гулькин нос. Поэтому пожары были как будто врагами, особенно во время засушливого лета. И пожарные машины из соседнего городка приезжали поздно.

Артём почесал затылок и стал бродить кругами по двору. Курицы недоуменно смотрели на парня и кудахтали о чем-то своем, а цыплята прятались под материнское крылышко, испугавшись чудака-великана.

Где им, птицам нелетучим, понять полёт Артёмовой мысли!

Артём когда-то был ярим фанатом супергеройских фильмов и хотел быть похожим на своих кумиров. Но чтобы быть героем, необязательно иметь сверхспособности. Достаточно помогать людям. Артём это быстро понял. И считал своего отца лучшим из супергероев.

А стало быть, верный способ стать таковым – вступить в ряды огнеборцев. Разрозненные мысли Артёма сложились в одну мозаику, которая держалась на одной общей идее. А идея в голову пришла блестящая – создание своей пожарной дружины!

Парня захватила эта идея, и он побежал делиться ей с лучшим другом – Славиком Воробьевым.

Славик был очень активен и любил заниматься спортом, ходить в походы. И его почти всегда можно было увидеть на спортивной площадке около школы.

Артём сразу направился туда. Славик крутился на турнике, а увидев Артема, сделал резкий кувырок и оказался на скамейке.

Славик не удивился довольному выражению лица друга и его спешному приходу.

- Здорово, Славик! – сказал Артём. – Хочешь поучаствовать в битве?

- А то! Кого бить будем?

- Огонь бить будем всем оружием, какое найдем. Надо созвать побольше народу, и тогда получится целая пожарная дружина. Как тебе идея?

- О! Крутая идея!- одобрил Славик. - Пожары нам горящую свинью подкладывают! У моей бабуся в прошлом году курятник сгорел, она потом горевала да по врачам ходила. Говорят, что мужик какой-то окурок бросил. Хорошо, что пожарные доехать успели.

- Да... к нам они редко успевают. Мы далековато от города, плюс дороги плохие. Вот поэтому нам нужна своя дружина.

- Ну да. Я поболтаю с нашими по этому поводу. Что им передать?

- Скажи им, что сбор завтра вечером около брошенного склада. А я пока над теорией подумаю.

Славик кивнул и рванул с места, как заправский бегун.

А Артём потихоньку дошел до дома, взял ручку и тетрадь и принялся за «теорию». «Теория» была, по сути, большой инструкцией и планом развития дружины. В принципе дружине нужно было не так много.

Нужно было иметь средства защиты и оборудование. Дружинники должны были обладать некоторыми спасательными навыками. А еще неплохо бы транспортное средство раздобыть.

Когда теория была составлена, Артём сложил все накопленные им деньги в большой деревянный ящик. Получилась «казна» дружины.

Потом юноша пролистал пару книг по пожарному делу и лег спать.

На следующий вечер он пришел к покосившимся дверям склада.

Там его ожидал десяток человек. Артём сразу выбраковал нескольких: два паренька еще не доросли (Артём брал «кадры» от 15 лет) и из двух девушек отбор прошла только одна.

Итак, кто же попал в дружину?

Самым рослым и сильным оказался Юра Титов. Даже Славику было до него далеко.

Юре природа дала силу, ловкость, копну светлых волос и маленькие юркие серые глаза. Юра занимался спортом, но как-то неохотно, его больше интересовали всякие животинки, особенно мелкие. Он планировал стать зоологом, а в дружину пришел спасать горячо любимую им природу.

Еще один член дружины – невысокий, но крепкий Сергей Симоненко, вспыльчивый, порой хулиганистый. Просто ему некуда было девать свою неистощимую энергию. А предложение об участии в борьбе с огнем он воспринял воодушевленно, сказав: «Это дело по мне!»

В дружину попал и Арсений Белых, один из одноклассников Артёма. Всю жизнь Сеня был прикован к инвалидному креслу. Но это не помешало ему изучать компьютерную технику, и поэтому он метил в программисты. Мальчик был «информационным центром». Именно к нему должны были попадать вызовы, а потом он бы оповещал ребят.

Для «рекламы» дружины и помощи по мелочам Артём принял в ряды дружины Надю Калинину, единственную девушку в их коллективе и главное украшение его.

Всех их Артём знал, не знал он лишь последнего кандидата в дружинники. Им оказался Володя Соловьев, студент какого-то малоизвестного института.

-Почему ты решил прийти в дружину? – задал Артём дежурный вопрос.

Володя не ответил, просто показал рукой за угол склада. А там... стоял ярко-красный бортовой грузовик. Володя выкупил его в одной военной части и дал ему вторую жизнь.

- Потрясно! Ты принят! – воскликнул Артём.

Володя добро улыбнулся в ответ.

И вот такая пестрая команда вскоре приступила к дежурствам.

На деньги из «казны», которую, кроме Артёма, пополнили и другие ребята, были куплены некоторые необходимые вещи. Например, пара огнетушителей, несколько масок и противогазов, а также огнеупорные рукавицы и каски.

Все это было далеко не новое, но служило так же надежно, как и тридцать лет назад.

А Володя умудрился поставить в кузов грузовика небольшие бочку и насос, да еще и место для ребят осталось.

Работы у юных пожарных было немного: горели травы от незатушенных костров и окурков, изредка горели сараи. Однажды трактор в поле загорелся из-за проблем с проводкой.

Вообще электричество – тема отдельная. В поселке нормально функционировала только мобильная связь, а интернет работал с перебоями. Что весьма печалило Арсения.

В одно неожиданно прохладное утро поступил важный вызов – на окраине посёлка горит дом Валентины Петровны, заслуженного ветерана труда, а по совместительству - очень доброй старушки.

В короткий срок ребята добежали до руин склада, где их всегда поджидал Володя. Володя жил неподалеку и успевал подготовить машину к выезду.

Наконец все было готово, и машина на всех парах полетела к цели. Вместо сирены был Славик, который кричал: «Уступите дорогу!» и бил железякой по ведру.

На дороге им никто не встретился, кроме гуся, который поспешил уступить дорогу да еще и махнул крылом в сторону горящего дома, будто указывая путь.

Дом горел несильно, но было очень много дыма. Ребята быстро выхватила огнетушители, а Володя завел насос.

Старушка недавно уехала погостить к подруге, поэтому никого в доме не было. Но услышав истошные вопли, Артём хлопнул себя по лбу – у Валентины Петровны было много кошек, не менее пяти.

Впрочем, Юра понял это раньше Артёма и уже выносил из дома вторую погорелицу. Кошки были немного черны от копоти и дрожали, но это не мешало им после спасения шнырять под ногами у юных спасателей.

В итоге в доме сгорело несколько ценных вещей, но главные ценности, мурчащие и усатые, остались невредимы.

После этого случая долго не происходило ничего особенного, жизнь шла своим чередом. Юра изучал своих любимых животных, Славик тренировался, Володя гонял по округе на отцовском мотоцикле, а Надя гуляла с подругами.

Арсений в это время делал компьютерную программу, не забывая в случае пожара всех оповестить.

А Артём и Серега маялись без дела.

- Лето какое-то паршивое, солнце печет, как огнемёт... Да и крупных дел у нас давно не было, - вздохнул Сергей

- Тьфу ты! Смотри не накарай! Если лес гореть будет или торфяники, то это будет страшно.

- Ну да, мы молодые, неопытные. Не выдержим! – Серега усмехнулся.

Но, похоже, он все-таки накарал.

В те жаркие летние дни в поселок приехали некие звезды от мира музыки, которых уже давно забыли, в том числе и благодаря невысокому таланту. Звезды печалились, но продолжали петь песни и зарабатывать на кусок хлеба. На этот раз они решили поразить неискушенный народ диковинными спецэффектами. Народу, конечно, понравилось, но одна из пиротехнических ракет с шумом врезалась в потолок Дома Культуры, где проходил концерт. А потом вторая, третья вслед за ней. И халтурно сделанный потолок загорелся.

Поблизости не было никого, кроме дружины Артёма Волкова, ведь городские пожарные, посланные в поселок, чтоб обеспечить концерту безопасность, запаздывали. Виной тому стала закрытая речная переправа.

А вот добровольная дружина среагировала быстро, и уже через несколько минут была на месте происшествия.

Огонь бушевал на нижних этажах, гоня людей выше. Но не все могли выбраться из окон на пожарную лестницу. Многие люди были заперты в огненной ловушке и ждали помощи.

Дружинники решили заняться их спасением. А пожар удалось лишь немного ослабить, на большее силенок у маленькой дружины не хватило.

Артём и Славик первыми заскочили в задымленное здание. Казалось, что их одежда вот-вот сгорит, ведь она была самой обычной. Эх, не успели приобрести специальную униформу...

Парни выводили людей. Особенно старался Славик. До того достарался, что его штаны сгорели. Но этот конфуз нисколько не помешал ему работать дальше.

Затем к Славику и Артёму присоединился Серега. Работа пошла активней.

А Володя и Юра в это время тушили пожар снаружи. И им было легче, чем тем, кто был в самом пекле.

Артём уже едва чувствовал ноги, когда в очередной раз поднимался по лестнице. Огонь закусывал большей частью дома Культуры, из которой уже вывели людей. Но на крохотном пяточке, в каморке на третьем этаже оставались люди. Огонь тянул к ним свои страшные лапы...

Артём направлялся именно туда. Вдруг раздался глухой удар. Артём пошатнулся и стал падать с лестницы, а вслед за ним по ступеням катился кусок балки, который только что стукнул его по голове.

И вместо мыслей и картинок в голове парня появился белый туман.

Очнулся Артём в светлой и чистой больничной палате. Голова гудела, конечности ломило, а на правую ногу был наложен гипс. Доктора сказали, что Артём получил сотрясение мозга, перелом ноги, а еще легкие ожоги и отравление.

К вечеру в палату заглянул Юра

-Привет, Тёмыч! Как дела, оправился?

- Нет еще, серьезно меня потрепало, – хрипло ответил Артём

- Да, заварушка была знатная. Сережа дымом отравился, Славик в реанимацию угодил, но, говорят, ему уже лучше. Зато мы сделали свое дело

- Молодцы, орлы вы прям. Жаль, что я раньше срока из строя выбыл.
- Кстати, пожар потушили не мы, а городские пожарные. Они все-таки успели,
- в голосе Юры слышалось какое-то сожаление.
- Слушай, Юра, я пока тут валяюсь, назначаю тебя командиром дружины.
- Спасибо. А что прессе тогда сказать?
- Какой прессе? – недоуменно спросил Артём
- Обыкновенной. Подвиг наш освещать приехали.

Артём ответить не успел, он снова потерял сознание.

А пресса и местные власти вывод сделали правильный - если нет возможности создать регулярную пожарную часть, то надо всячески помогать добровольцам.

Чуть позже в дружине появилось новое оборудование, прибыли новые добровольцы. Но костяк коллектива остался таким же крепким и надежным, как и был.

Уж не знаю, что будет с этими ребятами через несколько лет, но надеюсь, что они останутся такими же смелыми, умелыми и дружными. И никого не оставят в беде.

А сейчас слышно, как дружинники подтягивают вслед за Артёмом припев одной забытой песни:

*Пожарная команда, огня заслышав гул,
Становится команда — военный караул.
Пожарная команда беде предъявит счёт,
И будет всё как надо, покуда жизнь течёт.*